

Előfizetési ár:

Égész évre 8 frt — kr
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Közsegeknek, körjegyzőknek, néptanítóknak:

Égész évre 6 frt. — félévre 3 frt

Egyszer szám kapható a kiadóhivatalban.
(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

ellogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányabb árak szabotnak. Minden biciklatolt hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer | Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. | Kéziratok nem adatnak vissza.

A pécsi szabadelvű párt és a képviselőjelölés.

A pécsi szabadelvű párt szombaton délután 5 órakor tartotta közgyűlését Krasznay Mihály kir. tanácsos elnökléte alatt. Elnök a közgyűlést megnyitván, kijelenté, hogy a tanácskozás célja a t. hó 28-ára kitűzött országgyűlési képviselőválasztásra képviselő-jelölt kikiáltása. Ennek megajthetésére azonban szükséges, hogy a párt újra szervezkedjék. Az eddig élvezett bizalmat megköszönve tisztársai és a végrehajtó bizottság nevében lemondását jelenté be. A közgyűlés ideiglenes vezetésével nagy éljenzéssel Krasznay Mihály bízott meg, a jegyzői teendők végzésére pedig Feiler Mihály, lapunk szerkesztője.

Ezután közfelkiáltás utján megajthott a tisztujítás és pedig: Elnök Krasznay Mihály kir. tanácsos. Alelnökök: Erreth Antal gyáros és Fekete Mihály városi tisztii főjegyző. Jegyzők: Dr. Záray Károly kamarai titkár, Feiler Mihály, a „Pécs“ szerkesztője és Lenkei Lajos, a „Pünkörd-Zeitung“ szerkesztője. Pénztáros Kindl József. Végrehajtó bizottsági tagok: Aidingner János, Angster József, Alt Jakab, dr. Áronffy Béknus, Beck Márton, Babregh Antal, Bartók József, dr. Blum Béla, Bolgar Kálmán, Burger Miksa, Cseh Bertalan, Deutsch Ádám, Dulánszky Adolf, Dragonescu Döme, Eizer János, Dischka Győző, Erőssy József, Engesszer

Miklós, Egy József, dr. Egy Béla, dr. Fürst Győző, Förster Béla, Feihauer Ignác p. és t. ü. t. Girardi József, Glasz Herman, Hillebrandt Ferencz, Hoffmann Lajos, Höfller János, Hermann Imre, Heffner József, Hinka László, Hegedűs Imre, Inczedy Dénes, dr. Johann Béla, Jakobovits Adolf, Klein Jakab, Kieber János, dr. Koharits Károly, Kindl Ferenc gyáros, Krausz Simon, dr. Krasznay Miklós, dr. Krasznay Jenő, ifj. Krausz Ignác, dr. Kelemen Mihály, Krausz Béni, Klingenberg Jakab, Koch Ferenc, Kremling Károly dr. Loewy Lipót, Lauber Rezső, Lütke József, Ladányi Sándor, Magenheim József, dr. Mendl Lajos, Mühlerr Alajos, Nowotarsky Miksa, Nagy Jenő, dr. Nick Alajos, Opris Péter, Fraiml Mihály, Pinter József fakereskedő, Piribauer János, dr. Perl Armin, Prager Simon, Reinfeld Imre, Renz Béla, Reif Lajos, Schapringner Mór, Salamon József, dr. Szeregy József, dr. Schaurek Bódog, Skála Venzel vasuti felügyelő, Szilfritz Antal, Szuly János, Schneider István, Stern Károly, Streicher Lajos kereskedő, Szigriszt József, Sey László, Troll Ferencz, Tauszig Armin, Tauszig Zsigmond, Ullmann Károly, Vasváry György, Veszelszky Ferencz, Wertheimer Jakab, Zelms György, Zelesny Károly, Brunner Mihály, Dobozay Nándor, Engel József fakereskedő, Göbel Kálmán, Hirschfeld Samu, Justus Lipót, dr. Krausz Jenő, Krausz Lajos, Krásznonyi Ferencz.

Kovácsffy Kálmán, Ráth Mátyás, Schwabach Zsigmond, Schapringner Gusztáv, Schibinger Ferencz, Weiller N. János, ifj. Wachauer Károly, Zsille Zsigmond, dr. Bors Emil, Erreth Kálmán, Fuchs Ádám igazgató Btelep, Ganter Ferencz, Jankovits Hugó, Károly Ignác, Kleidorfer Ferencz Btelep, Rupprecht János, Schapringner Joachim, Scholcz Gyula sörháztulajd., Scholcz Antal, Tamassy Ferencz, Werner Ottó mérnök Btelep, Zsolnay Miklós, Zsolnay Vilmos, Majorossy Imre, Reich Mór, dr. Kauter Jenő, Wiesner Raymond.

A választás befejeztével következett a képviselőjelölt fontos kérdése. A növegyleti helyiség nagy természet zsúfolásig megtöltött díszes közönség feszült figyelemmel zott a fejlemények elé, midőn előlépett Troll Ferencz praebatus és agkorat megtagadó értes, esengő hangon ismerteté Pécs város szabadelvűpárti polgarainak azon szilárd elhatározását és célját, hogy egyesült akaratall oly ferlu választassék, ki a várost méltóan képviselje. Pécs az. kir. város a magyar birodalom legelső rangu városai sorában foglal helyet és így megilleti a várost, hogy első rangu tekintély, országos kitünőség képviselje. Ilyen ferlu Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter, ki genialis zonarendszerevel a specialis magyar iparnak és szorgalomnak a közzgazdaság emeléséhez bannalatos lendületet adva, európai hírre tett szert. Baross Gábor nagy nevével szerezné városunk jövőjét összekötni és fölkeri polgar-társait, hogy egyhangulag, lelkesedéssel kiált-sák: Eljen Baross Gábor!

A telkes, szünni nem akaró éljenzes

A „PÉCS“ TÁRCAJA.

A természetfelfogás változásai.)

Ira Lenkei Henrik.
— A Pécs-eredeti tárcája. —

A természetnek azt az önmagiórt való szeretetét, melyet ma mint annyi más ethikai fogalmat az anyutejjel szívünk magunkba, a görögökéül és rómaiaknál nagyon kevés* nyomban fedezzük fel s ezeket is csak oly idő-zakban, mikor a társadalmi viszonyok egyszerűsége homloadoznak indult. Theok-

ritus, a pásztori élet első beható és igaz festője, eleinte túlfinomult udvar költője volt. Kallimachos s az egész Alexandriai iskola egy műveltségben már nagyon előrehaladott korban fordult a természethez. Ugyanezt látjuk Virgiliussal, az agustini romlott légkör betegesül és Catullussal, a rómaiak egyetlen igazi lyrikusánál. Oly költői egyéniségek ezek, kiknek elég egészszozes érzésük maradt, hogy a szellemi fejlődés túlhajtásai ellen a természet összhangjában megnyugvást találjanak. A többikkél — Homerosztól kezdve Claudiamsig — a természet meleg átselem-tése helyett fagyos idegorizáciást találunk, mely, ha az akkori polytheistikus természet-felfogáshoz képest többé-kevésbé önálló is, a mi izosünköl már nagyon távol áll.

A középkor költőinél sem leljük a természet iránti vonalmat mai bensőségében. A trombadarok és minnesangerek akarhányszor a természet köréből veszik színeiket és hasonlataikat de ezek többnyire csak szlet-telen dísz gyanánt övezik forrongó indulataik rajzát. A zöld erdő, a széles hars, a hideg kut, a vad tenger, a hűvös reggel — emnyiben áll az ő leirasuk. Hasonlataik sem sokkal gazdagabbak: a pász rajogó, mint a nap a tengerhabokon, vagy: egy nemes szívnek annyi az erénye, mint a hany bimbó fesel majusban. Csak ritkán mutat a természet észvétét az ember iránt: A „Chanson de

Roland-ban az egész természet búsal a hős haladán. Egyénibb személyesítés van Orleansi Károly rondelájában: Az időjárás levetette szelből, jégből és esőből álló koponyét, helyette pedig folyam és patak és pázist új liberiat napsugarakból és bimbókból szóttet, ezüstseppekkel ékesítettet őt magára. Rokonzást ember és természet közt tüntet fel következő Krisztus keresztre feszítését sirató dal: A fak nem tudtak állni vesztet, a közsírlak megrepedeztek, a nap elvostte szép világát, elmúlának a madarak, a felhők jaj-sohajba törtek, megropppanának ősi szirtok stb.

De általában nyugodt szemléződés, nem pedig heves belemélyedés.

Petrarka, a világlajdalom (nála aecidia) első szószólója a havasok első megmászója hangoztatja először szenvedélyesen a természet szeretetét. Kivált latin leveleiben* beszél el, mint barangolt naphosszat erdőn, mezőn, hegyen, völgyön, felkoraesolt szívevel nyugalmat keresve az emberek elöl!

Az emberek elől! A mai természet-szeretet abban a pillanatban született, melyben ember és természet közt meghasonlás jött létre, midőn különbség fészkelődött köz-zött, sőt egymással szembe állottak. A boldogabb görögöknek és rómaiaknak nem kellett e szakadást megérniök. Az állami élet

* Burckhardt: Geschichte der Renaissance.

*) Mutatvány Lenkei Henriknek „Pelófi és a Természet“ című művéből, mely a napokban hangya el a szilót. Lenkei Henrik városunk szülője és egyike a jobb nevű fiatalabb írónak, ki nemcsak szép és hangulatos költeményeivel, de aethetikai és iradalomtörténeti dolgozataival is méltánylatot vívott ki magának. Legújabb művét a kritika általában elismeréssel fogadta és amidőn ezen s kerét a fiú a fővárosi tanárnak, kit Grömmel sorozhatunk munkatársaink közé, megelégedéssel regisztráljuk, ajköljük művét, mely Lampel Róbert kiadásában jelent meg és melynek ára 1 frt 20 kr. — az olvasók szives figyelmébe. (A szerk.)
* L. különösen Alfred Biess: Die Entwicklung des Naturgeföhls bei den Griechen und Römern, s ugyane szözből más e tárgyú dolgozataiban.
Továbbá Humboldt: Kosmos
Wormann: Geschichte der Maler i
Lajrard: Le sentiment de la nature avant le christianisme cz. művekben.

ecsillapodtával R a t h Mátvás kereskedelmi és iparkamarai elnök csatlakozását jelenté ki az elhangzott ajánláshoz, mert meggyőződése, hogy polgártársai között nincs egy is, kinek kelében nem él az eismerés Baross tábor, a munka-minister iránt és kijelenté, hogy ő mint a munka embere, a városi ügyekben sohasem munkálkodott közre nagyobb örömmel mint közreműködik Baross megválasztására, aki, mint principálisa, sok munkát ad és keveset fizet ugyan, hanem azért mégis szereti, mert meggyőződése, hogy Baross minden ágyból egy mozdonyt, minden szuronyból egy-egy kereskedőt és iparost alkotna, hogy hazánk a világversenyben a külföldet legyőzze. — Szavait viharos éljenek követé.

Végül L i t t k e József gyáros szólott, igen érdekes visszapihlást véve a hatvanas évekre, midőn ő, mint 22 éves ifju, beutazta a külföldet és míg elragadtatással nézte a külföldi államok fejlett gyariparát és kereskedelmét, szíve elszorult a bánattól, ha hazája elmaradottságára gondolt és mely bánatában onkénytelenül is megfogadta, hogy egész erejét hazája iparának és kereskedelmének emelésére fogja fordítani. Azóta 30 év mult el és ha e 30 év fejlődésére visszatekintünk, örömmel láthatjuk, hogy oly nagy haladást tettünk, aminőről azelőtt sejtelmünk sem volt. Beteljesedtek a nagy Széchenyi azon szavai: Magyarország nem volt, hanem lesz; mert azon magvak, melyeket e nagy férfi elvetett, jó talajba hullottak s ha még sok terni valónk is van hátra, nyugodtak lehetünk és vizsgálatban benünket azon tudat, hogy századok mulasztásait nagyon nehez helyrepolitni és ha e mulasztás helyre hozása oly nehéz, oka az, mert eddig legalább nem igen gondoltunk arra, hogy az ipar és kereskedelem méltóan legyen képviselve ott, ahol szükséges, hogy az ipar és kereskedelem érdekei előmozdittassanak, aminek legfőbb oka, hogy még nem hatotta át kellekpeben hazánk lakosságának minden rétegét az ipar és kereskedés fontosságának tudata, pedig az első rendű szükség, mert az országok csakis karöltve az iparral és kereskedelemmel fejlődhetnek, mert csakis a fejlett ipar és kereskedelem teheti nagygyá, gazdaggá és függetlené az országot. Ha a nemzet ez elvet követte volna, ha az országgyűlésre már rég a munka embereit küldöttük volna, akkor megszűnnének az országházban az ugynevezett kinos jelenetek, nem feszegetnék az időszerűtlen nemzetiségi kérdéseket, nem bolygatnák minduntalan a közjogi alapul szolgáló 1867-iki kiegyezést, hanem azon

munkálkodnának, hogy az államháztartás új és jövedelmező forrásokhoz jusson.

Ez új irány; a munka megfizetésének terjesztésére és művelésére a városok vannak hivatva és ha ezt eddig nem tettük: jóvá kell tennünk hibánkat most, midőn van egy férfi, kinek dicsőséget zengi a külföld és kénytelen nagy alkotásait utánozni, elcsajátítani. E férfi Baross Gábor, kinek érdemei oly nagyok, hogy nem is szorul ajánlásra. — A szépen elmondott beszéd nagy hatást tett és annak elhangzotával az elnök kijelenté, hogy a pécsi szabadelvű part képviselője-lőtte egyhangulag Baross Gábort kiáltja ki.

Végül az elnök fölkeri a tagokat, hogy a választásra január 28-án reggeli 1/8 óraker törőrlve jelenjenek meg és tudatá, hogy Baross Gábor lejon Peesre programmbeszéd tartására, melynek ideje falragaszok által fog közhírré tételni és ezzel a közgyűlés véget ért.

Választási mozgalmak.

A választás Pécsen.

Pécs szab. kir. város központi választmánya a következő hirdetményt bocsátotta ki: 2. jkv. közp. szám. 1892. 1. 2. 3. ikt.

H i r d e t m é n y.

Alfőirtt központi választmány részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az 1892-1897-dik országgyűlési időszak a leérkezett legkegyelmesebb királyi meghívó szerint f. évi február hava 18-ik napján veendi kezdetét. Ezen országgyűlési időszak a városközonség részéről küldendő képviselő megválasztására, a Nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur f. évi 4324-i. számu rendeletével kiszabott záros határidőn belül f. é. január hó 28-ik napja tüzetett ki. Mely által a választók kellő tájékozhatása végett még a következők hozatnak köztudomásra, u. m.: a választás az említett napon a Casino és Hattyu-termekek összekötő helyiségben reggeli 8 óraker veendi kezdetét aként, hogy a választási törvény 70 §-a szerint felóra a képviselőjelöltek törvényszerű ajánlatára tartalik fenn, mely idő lefolyása után, ha csakis egy egyen hozatott ajánlatba, a választás befejeztetik és az ajánlott egyen törvényesen megválasztott országgyűlési képviselőnek leend a választási elnök esetleg helyettese által kijelentve: — ha pedig a kitűzött idő alatt képviselőjelöltül több egyen ajánlatot és 10 választó szavazást kíván, — a szavazás délelőtti 9 óraker megkeзде-

tik s a választás befejeztőig megszakítás nélkül folytatattik. A választók városrészenként és pedig: először a belvárosi, másodsor a siklós-szigeti külvárosi és ezután a budai külvárosi névjajstromba fölveve levők, — a szerint, a mint egyik vagy másik jelöltre szavaznak. — kűlön bocsajtatnak a szavazásra. Az első városrésznél a küldöttségi elnök által kihuzott sors dőtt a fölött, hogy melyik jelöltre szavazók bocsajtatnak elősor a szavazáshoz. Az utána következő városrészeknél fölvaltva illeti az egy jelöltre szavazókat az elsőbbség. Azon választók, kik a szavazásra akkor nem jelentkeztek a midőn a megallapított sorrend szerint saját városrészükon volt a sor, a tobbi választó leszavazása után szavazhatnak. A választási rend kűlön biztosítási szempontjából felhivatnak a t. választó polgárok, hogy 1892. évi január hó 25., 26. és 27-ik napján, mindenkor délelőtti 9 órától déli 12 óráig és d. n. 3 órától 6 óráig a városházában Majorossy Imre főjegyző urtól, mint a központi választmány jegyzőjétől, a a választás napján pedig annak befejeztő Nendtvich Andor II-od aljegyző urtól a választói igazoló jegyet személyesen, avagy irasos felhatalmazással ellatott megbízott által átvegyék s ezt a választási helyiség bejárataán előntassák, miután e nélkül a választási helyiségbe be nem bocsajtatnak. A szavazás nyilvánosan elő szóval történik.

A választót a szavazásnál irányadólag utba igazítani, vagy reá beszélni nem szabad. A választásnál bármimely legyverrel vagy bottal megjelenni tilos. Ha minden városrés a megallapított sor szerint szavazott és szavaztak vagy szavazásra felhivattak azok is, kik e megallapított sorrendben nem jelentek meg a szavazásra, az annak vezetésével megbízott elnök által határidő tüzetik ki, melynek lefolyása után a választási törvény 84-dik §-ban jelzetteken kivűl, mások szavazata elő nem fogadtatik és a választási eljárás befejeztetik. Egyuttal közhírré tétetik, hogy választási elnökké: Nagyságos Bánfay Simon kir. tanácsos ur. — helyettes elnökké: Tek. Egry József ur, választási jegyzőve: T. Majorossy Imre városi főjegyző. — helyettes jegyzőve: T. dr. Tróber Aladar városi 1-ső aljegyző — urak — választattak meg.

Végül a központi választmány ama várakozásának adva kifejeztést, hogy a választás e város polgaraihoz méltó módon fog lefolyni s a rend fenntartását mindenki szíven viselni hazafias kötelességének ismerendi, egyuttal kívánatosnak tartja a választó és ezen jogsultsággal nem bíró közonséget mihez tartás végett, az 1874. évi XXXIII. s az 1878. évi

örömei lekötötték a közfigyelmet, míg a naiv hit és képelet beérte azzal, hogy a természeti tüneményeket egyszerűen magasabb hatványú emberektől ismerte elő és szerette vagy rettegte. Később is a középkori népek-nél az államalkotás és szilárdítás harcai, a vallási küzdelmek annyira lefoglalták, hogy a külvilág, az események szinterének megfigyelésére nem maradt sem idő, sem hajlandóság. Az ember állt akkor mindenhol a középpontban, ő volt az érdeklődés főtárgya vagy magában, vagy viszonyában embertársaihoz s annyira tudatában voltak erejüknek, hatalmuknak, hogy, ha a görögök s rómaiak magukat a természethez mindenképen méltóknak s vele egyenrangúknak tartották, a középkori keresztény nézet már-már az embernek felsőbbiségét hirdette s a természetet szóban-tetben mindinkább igája alá hajtani törekedett.* Ez az oka, hogy ők róla majd mindig nyugodt, vidám, tárgyilagosan hangon beszélnek, ezért állapodnak meg a tünemények s tárgyak általános rajzainál, ezért irtóznak oly nagyon az ember-megnemhódította u. n. vadregényes vidékektől. Így Homeros csak oly tájakat ír le, melyek az embert uralkják. Pl. Calypso szigete mint valami műkert táru elénk. Horacius kimondja rettegését az Alpok elől.

Ovidius pedig a tengeri vészek láttára jajokra fakad. A 16. és 17. század úti leírásában, a hol egyedül fordul elő említés a hegycikról, csak a borzalom és szörnyűség tanyáinak vannak feltüntetve. (L. Münster S. Cosmographiejában.)* Mindezeknek következménye az is, hogy a régiek költészetében az epos és dráma, művészetikben pedig a szobrászat jutott uralomra, míg a középkorok a lovagiaság, vallásosság érzelmeit zengettek lyrai-epikai alakban s főkép az építészetet művelték. Következménye tovább, hogy a tájfestészet csak a 17. századtól fogva hódított tere magának.

A mai természetstzeretet ébredésének okai már most könnyen érthetők. A természetből s természetességől való elterés oka a hozzávaló visszatérésnek. A paradicsom boldogsága után csak annak elvesztével áhítunk. Az idyll mindig csak akkor jelenik meg az irodalomban, ha a nemzetek koltői geniusa már kimerült az emberi élet különféle eléállításában, s abból a szükségből ered, hogy fáradt képeletünk s elmeink egyszerű viszonyokhoz s műformákhoz ujr felüldüljön. Akkor, mikor a nagyvilági mester kézzel, melyet XIV. Lajos hozott divatba, jól kezdték

lakni az emberek, mikor a galans világfel-fogás minden természetesre sűrű leplet vetett, mikor a kétey alaasta a vallást, a fejlődő tudományok szétboncolni kezdték a természeti tüneményeket, mikor az állam eszméjét zsarnoki onkény porba alázta s magában a költészetben is szociálingelés, hideg boleselkedés kapott lábra — akkor jelent meg lassankint egy új világfel-fogás, a sentimentalis, mely teljes ellentétben az előbbivel, a naivval, az egyszerűséggel, az igazsággal, a hitet nem bírta, hanem csak kereste. Érezték, hogy a nyomasztó tarsadalmi viszonyok közt megfeledeztek az örökké szép, változhatlan rendű természettről, ez édes anyaról, ki mindannyiokat, bármily vétkesek is s bármennyire meghasonlottak egymás közt, mindig szeretettel fogadja s megtért fiuként hozza visszasiettek. Csakhogy időközben roppant változson mentek keresztül. Nem voltak már azok a vidám, roulatlan, legfőlebb vadszívű ifjak, mint valaha. Az élet árja elzolgált fölöttük, tudatlan idvöket elvesztették s e tudatlanságot tudatosan semmi áron sem lehetett vissza-szerezniök. Itt találjuk kuforrását annak a bánatos hangnak, melyen a természettről szólnak. Innen van, hogy a borús természet-hez vonzódnak leginkább, mely legjobban felel meg elégedetlen, önmagával s a világgal haroban álló lelküknek.

* Über die Entstehung und Entwicklung des Gefühls für das Romantische in der Natur von Ludwig Friedländer.

V. truccikkek rendelkezéseire különösen figyelemmel kell lenni.

Kelt Pécsen, 1892. évi január hó 12-ik napján tartott központi választmányi ülésből.
Pécs sz. kir. város központi választmány.

A szalántai kerület függetlenségi pártja szombaton tartotta Pécsot képviselő-jelölő gyűlést, melyre a párttagok nagy számmal jelentek meg. Simonffy János pártelnök hiába igyekezett megállapodásra bírni a jelenlevőket, hogy a kerület biztosítása céljából egy jelöltben, kinek legnagyobb pártja van, állapodjanak meg, mely célból a volt képviselő: Nagy Ferencet ajánlotta. A jelenlevők azonban hallani sem akartak e jelölről és a Vajay, Várady, Racz és Czizerer-párt egymást multa felül abban, hogy az ellenpárt szómokát a szófalon megakadályozza. Egyedül Szautter Antal geresényi plebános és Várady Ferenc jutottak nagynehezen szóhoz és meghallgatásához. Várady Ferencet felkésült hívei vállalkozták és úgy hordozták körül. A jelölő gyűlés eredmény nélkül oszlott szét és most a 4 párt farkas-szemet néz egymással a kerületben. Így halljuk hogy Racz Géza mellett egyes községi jegyzők túlságosan exponálják magukat. Fölhívjuk e körülményre a megyei adminisztráció fejenek figyelmét, miután megengedhetetlen dolognak tartjuk, hogy községi körjegyzők korteskedést üzennek.

Siklósről írják lapunknak:

Perczel Béni szabadelvű képviselő-jelöltünk 16-án d. n. 5 órakor tartotta a „Pelikan“ című nagyvendéglő termében programbeszédét. A nagyterem mellekélségei egy folyosója zsúfolásig megtelt hallgatósággal, sőt még az udvar és utca is tele volt kíváncsuzott érdeklődőkkel. A vidék igen szép számmal volt képviselve dacára annak, hogy már akkor kezdetet vette az ellenzék agitációja. A programbeszéd annyira tetszett, hogy azt igen gyakran szakitották felbe az éljenzések és amidőn azt befejezte: egyetvőn éljen és taps hangzott fel, a mely visszhangként átragadt az utca is. A meggyűlő éljen és körünk még egy-pár szót — arra kényszeríté a képviselőjelöltet, hogy — még kétszer röviden felszólaljon, a miből látszott, mennyire felkésült a választóközönség, a mely dacára az ellenzék erőlködésének, folyton növekszik.

E. hó 17-én volt az első kirándulás, a mely várakozáson felül jól sikerült.

Az eddigi tapasztalatok után mondhatjuk, hogy választó polgáraink szép száma mindennap szaporodik számottevő és befolyásos választókkal, mivel mindinkább meggyőződnek arról, hogy mennyi a különbség Perczel Béni közt, ki a miénk, velünk élt, tudja és ismeri bajunkat, sőt ezután is a miénk akar maradni és a között, a ki csak tegnap jött nagy lármával, hogy szekerét az idevaló választókkal telassa és ezután mint eddig valamennyi tette, felénk sem néz, többé nem ismer.

Meg vagyunk tehát győződve, hogy választóink nagyobb része nem fog a szenvedély szavára hallgatni, hanem legelső sorban saját járásának jól felfogott érdekét fogja szeme előtt tartani és azért bizton hisszük, hogy nemcsakára felkészülve kiálthatjuk: Éljen Perczel Béni képviselőnk.

E. hó 17-én érkezett meg Olaj Szilárd budapesti ügyvéd, a siklósi függetlenségi párt jelöltje nagy robajjal és a szokott éktelelon kiabálással, a mivel persze azonnal minden utáni gyereket meghódítottak. Nagy sokaság hallgatta beszédét, a mely persze adó, adósság, végrehajtás stb. slugvortokkal díszan meg volt spekelve, sőt meg is ígerte, hogy bizony ő legelső sorban országos politikát fog úzni, nem pedig, mint Perczel, helyi érdekekkel babilódni. Elhiszszük neki, sőt meg vagyunk győződve, hogy megválasztatása esetén annyira nem fordulnék választókerületével, mint bátyja, ki attól el sem bucsuzott. Különböben abban a biztos re-

ményben élünk, hogy ily hálátlanság elkövetésére itt nem lesz alkalm.

Mint épen most biztos helyről megtudtam, a dárdai szomszédkerületben Szendrei Gézsona a képviselőiséget alaposan — elhagyta. Már a sokakok (főválasztói) — tömegesen átpártolnak Antal Gyulához. Éljen!

A szentlőrinci járásban mint értesülünk, mozgalom indult meg a szabadelvű pártszervezése és egy szabadelvű párti jelölt felállítására céljából. Ha e hírünk, mely jól értesült forrásból származik, valóban bizonyul, nagyon kétséges, hogy megmarad-e a kerület Jeszzenszky mellett. Amint értesülünk, e kerület közigazgatási tisztviselői és alkalmazottai kortos-szolgálatokra aljasítottak le. Fölhívjuk e körülményre is az adminisztrációt ellenőrzőjének figyelmét. A jelölt ur kortos-szolgálatokra tartson korteseket: a megyei közegek nem arra valók.

A pécsvárad szabadelvű párt vasárnap tartott értekezletén a képviselőjelöltséget Toszt Gyula alapítványi főtisznek ajánlotta föl. Toszt Gyula azonnal nem adott végleges választ, mi azonban több mint valószínűnek tartjuk, hogy a jelölést elfogadják.

Maiss és Nyárad községekre vonatkozólag, melyek a mohácsi kerület nemzeti pártjának főtiszkeit képeztek, jelentik lapunknak, hogy e két község felerészben a szabadelvű parthoz állott és így Stajevits János pártja Jágits József ellenében ez által is erősödött. — Stajevits N.-Mólyban és a szomszéd községekben kedden nagyvotiókkal fogadták. Megválasztása biztosítottnak tekinthető.

A szigetvári kerület.

A szigetvári kerület mozgalmas napokat él jelenleg. A közlegő képviselő-választás felvillanyozta a kedélyeket és oly érdeklődést keltett, mely még Somogyvármegyében is ritkaság. Ezt az érdeklődést kezdetben leginkább azon megrohanás okozta, melylyel Fényfi Kálmán függetlenségi párti képviselő-jelölt a szigetvári kerületre vette magát. Fényfi teljesen ismeretlen nemcsak a kerületben, de Somogy megyében is. Ő tulajdonképen fehermegyei, hol nevének van egy kis birtoka és miután eddig otthon és az ország egyéb vidékein nem tudott kerülethez jutni, elhatározta, hogy Szigetváron próbál szerencsét, gondolván, hogy ha a szerencse kerekének forgását szépen hangzó üres fraziókon és nagy mondasokon kívül ropogós és apróra valtott pengő argumentumokkal könnyítgeti, végre el fog jutni rég dhajtott céljához: a képviselőiséghez. Számítása — úgy látszik — nem volt épen minden alap nélküli, mert néhány hívet csakugyan sikerült neki szerezni: a kerület függetlenségi pártjának egy része azonban nem tudja neki megbocsátani, hogy szakadást hozott a pártha, amit igazi pártembernek sobasem szabad tennie és semmi szin alatt nem hajlandó Fényfit támogatni és elhatározta, hogy megmarad Fornszek Sándor, a kerület régi képviselője mellett.

A Fornszek-pártnak valóban nehéz helyzete van. Eltekintve az ellene megindult heves agitációtól, nem lehet tagadni, hogy Fornszek Sándor neve már nem bír oly vonzó erővel, mint ezelőtt. Fornszek Sándor, mondjuk ki őszintén, egyike azon kevés képviselőknek, kik képviselősködésük hosszú ideje alatt nemcsak a kerületért semmit sem tettek hanem választóik iránt is épen semmi figyelmet nem tanusítottak. Ehez járult, hogy az agg képviselő már nagyon előhaladott korban van és ezzel járó testi fogyatkozásai is gátolják abban, hogy a törvényhozás oly fontos és ép értekeket kívánó nagy munkájában tevékeny részt vegyen, vagy a szintén nem kevésbé szükséges ellenőrzést sikeresen gyakorolhassa. És ha pártja egy része még is megmarad melletté, úgy ez csak annak tulajdonítható, hogy annyi év után restellik elhagyni az ősz honvédet, aki igaz, hogy

szenvedett a hazáért, de hol van az megírva hogy a kegyelet csak úgy mutathatók ki. Ha valakit a képviselőházba küldünk. Ennek van értelme, míg az illető odavaló, de a magyar képviselőház igazán nem arra van alkotva, hogy teletömjön kegyeletünk tárgyaival, bármily érdemesek legyenek is azok más különben, hanem arra, hogy oda tevékeny embereket küldjünk, kik az újabb kor igényeit ismervé, hazánk felvirágoztatására egész tettereikkel munkálkodjanak.

Ezek a szempontok arra indították a szigetvári kerület értelmiségét, hogy véget vessenek az eddigi épen nem örvendő helyzetnek és szakítsanak az eddigi politikai iránynyal, mely nemcsak, hogy az országos ügyekben teljesen meddő volt, hanem Szigetvár városára és az egész szigetvári járásra néve is csak megaláztatást, hátramaradást és melióztetést hozott. Szigetvár népessége apadóban, forgalma, kereskedelme pangásban van; mind e szomorú jelenségek egyenesen kötelességévé teszik a szigetvári kerület polgárainak, hogy a dolgok folyását ne nézzék tétlenül, hanem egyesült erővel fogjanak a munkához, az elmulasztottak helyrehozásához. És a szigetvári kerület értelmisége megértette, hogy itt a cselekvés órája és egy akarattal tömöríve megalakította a szigetvári kerület szabadelvű pártját és képviselőjelöltül fölkérte F a c h h K á r o l y t, a képviselőház volt tagját, ki ugyanis mint kiváló állású volt miniszteri hivatalnok, úgy is, mint első rendű vasuti szaktekinély, mint a szabadelvű párt egyik legérdemesebb tagja ismeretes, akinek megválasztása az ország bármely kerületének díszeré válnék.

A szigetvári kerületnek e választáshoz, csak gratulálhatunk. Fackh Károlyban megtalálták azt a férfit, akit nemcsak a baráti összeköttetés erős láncai kötnek szorosán a szigetvári járás értelmiségéhez és befolyásos polgárhoz, hanem mondhatni leginkább van hivatva arra hogy kitűnő képességeinél, erénytelen munkaerőjénél, nagy befolyásánál és ambíciójánál fogva Szigetvár város és a kerület elhanyagolt, zilált ügyeit fölkarolja, szerezetre méltó központjánál fogva a társadalmi életnek egyenlőjává és vezetőjévé válva, abba új, pezsgő életet öntson, hogy ez új életből, mint tápláló forrásból a forgalom, az ipar, a kereskedelem, a tanügy fejlődést nyerve értékes gyümölcsöket teremjenek. Fackh Károly ömeltősága a szigetváriak megtisztelő bizalmának készséggel engedett és Pécsről, hova számos tekintélyes polgár jött eléje küldöttségileg, vasárnap ment le a kerületbe, hogy programbeszédet tartson. A szigetvári állomáson óriási néptömeg fogadta a képviselőjelöltet. A megérkezésnél a Fackh-párt elnöke: Bogedy István ref. esperes lelkes szavakkal üdvözölte a jelöltet, hangsúlyozván, hogy a szabadelvűpárt kibontva a rég pihenő zászlót, elérkezve látja az időt arra, hogy a kerület képviselőségéről méltóan gondoskodjék, amiért Fackh Károly zászlója körül tömörül, mire ömeltősága, kinek rokonszenves megjelése a nagy tömegre igen kedvező hatást tett, nagy éljenzések között jelenté ki, hogy Szigetvár megszentelt falai közé ihletett szívvel jött és hogy örömmel fog engedni a kerület megtisztelő bizalmának.

Ezek után a nagy néptömeg, melyben a kerület volt képviselője is ott volt és többséget botjával fenyegetett, bosszusan méltatlankodva, hogy elárulják a hazát és hogy elhagytak pártját, mely eljárása méltán óriási visszatetszést szült, — kezdetét vette a szabadelvű párt közgyűlése, melyből egy deputatio küldetvén ki, annak élen kis vártatra megjelent Fackh Károly képviselőjelölt és a takarékpénztári épület előtt levő szabad téren, miután Bogedy István pártelnök által arra felkérteft, ki kijelenté, hogy a kerület polgárai jelöltjüktől nem szavaztak, hanem tetteiket varnak és hogy a jelöltben férfias bátorságot és őszinte nyíltságot keresnek — elmondá programbeszédét, melynek jelszava: munka és újra munka. Meggyőződése, hogy a nemzet megtunta a hosszú beszédcsutakat:

meg kell szünni azon visszás helyzetnek, hogy a legfontosabb reformkérdéseket személyeskedő szóharok és értéktelen közjogi viták gátolják. Itt az ideje, hogy a parlamentnek a munka emberei foglaljanak helyet. A jövőre áttérve hangsúlyozza annak szükségességét, hogy állami kiadásainkban takarékoskodjunk; elő kell mozdítani a termelői és fogyasztói javára a forgalom ocsóbbítását és fejlesztését; lehetővé kell tenni, hogy a bírások és jogszolgáltatás lehetőleg ocsóbb és gyorsabb legyen, különösen pedig a kis perek gyorsan elintézhető legyenek. Szükségesnek tartja a legfőbb közigazgatási bíróság létesítését, az ügy javítását, a vasutak és vicinális vonalak szaporítását különösen az eddig elhanyagolt vidékeken, melyek méltán igényelhetnek az államtól e téren segítséget. Elengedhetetlennek tartja vizeink szabályozását, okoszerű építkezések és védművek által az áradások iszonyu pusztításai ellen. Nem szabad visszariadnunk közköztudatosságunk fejlesztésétől; az erre szükséges kiadások igen hasznos gyümölcsöket fognak hozni, olyanok e kiadások, mint a vetés, mely nélkül nincs aratás és miként oltás nélkül a vad rózsza nem változhatik át szelíd, pompásan illatozó rózsává, így a kellő áldozatok nélkül sohasem lesznek jó tanítóink, célszerű iskoláink, fejlődött közköztudási viszonyaink. Szükségesnek tartja, hogy népünkben a kötelességérzet fejlesztésük és erősítésük jó törvények által; óhajtja, hogy a magyar nemzet minden polgára egyetértésben, szeretetben éljen egymással, tisztelje egymás vallását, tiszteletben tartsa mások meggyőződését, amit könnyű megtenni, mert hisz e hazának minden partja országunk és nemzetünk jóléért küzd. Ami az ő munkásságát illeti, kijelenti, hogy ő nem a sok beszédnek és a káprázatok, de ritkán gyümölcsöző szavaknak, hanem a kötelességtudó munkateljesítő embere. A szigetvári kerület polgárait úgy mutatták be neki, mint akik a munka igaz érdemét megbecsülik és méltányolni tudják. Igéri, hogy szerzett tapasztalatait Szigetvár város és kerület méltányos érdekeinek előmozdítására fogja fordítani és szent kötelességének fogja ismerni, hogy e mostanáig kissé elhanyagolt érdekek megérdemelt mértékben felkaroltassanak.

A tartalmas szép beszéd a nagy közönség tetszését nagyon megnyerte és azt csaknem minden egyes pontjánál lelkesen megénezték, különösen ott, hol a jelölt a kerület elhanyagolt érdekeiről szólt, mert ez érinti a szigetváriakat legfőképpen. A programbeszéd elhangzása után d. u. 2 óra körül 100 terítékű lakoma következett, melyen Begedy István, Hirling Antal, Csondor János Fackh Károly jelöltek, Fackh Károly lelkes beszédében Szigetvár lakosságának és a járás jólétére, dr. Kohn Armin rabbi Begedy eszperre, dr. Deutsch Antal ügyvéd a szabad-elvű pártra és kormányra üriték poharait. A bankett igen kellemes hangulattal folyt le és annak érdekességét nagyban emelték a falusi választók jelenlévő bizalmi férfiai, köztük különösen nagy számban a szuloki németajku polgárok, kik mindannyian Fackh táborában vannak. A napokban Fackh Károly bejárja a kerületet, melynek minden községében van pártihely. Megválasztása remélhető és a szigetvári járás érdekében kívánatos is.

LEVELEZÉS.

A vaiszlói olvasóegylet.

Lapunk f. é. 2. és 3. számaiban megjelent a „Vaiszlói Olvasóegylet-re” vonatkozó közlések kiegészítése csejájából az alább olvasható értesítést közöljük. Az „Olv. egylet” tegnap, január 14-én, szokatlanul látogatott közgyűlést tartott. A rendkívüli érdeklődés abban leli magyarázatát, hogy néhány tag kétségbevonván a m. év decz. 30-án lefolyt tisztújító közgyűlés szabályszerűségét, az ellen óvatot nyújtott he s tiz tag aláírásával rendkívüli közgyűlés összehívását kérte. Az elégtelenség valódi oka azonban — s ezt az illető urak nem is titkolták — az volt,

mert azon a kifogásolt gyűlésen egy vidéki tag (talán egy kicsit az is, hogy: egy igénytelen falusi tanító) válaszatott elnöké. A népes, közel 50 személyből álló összejövetel előbb értekezleté alakult. Itt az eszmék, a kölcsönösen kicserélt loyális nyilatkozatok után tisztázatlan, az értekezlet óriási többsége a decz. 30-án tartott tisztújító közgyűlés szabályszerűsége mellett nyilatkozott, mire az óvatost vév urak, az általuk kezdett ellenmozgalmat — nyiltan és férfiasan — meg nem történtnek kívánták tekintetni. Ezután az elnök a közgyűlést megnyitotta s a maga és tisztviselői névében lemondott. Az új választás eredménye az lett, hogy a beadott szavazatok 7/10 részével elnöké ismét Fejlesztő Zsigmond, alelnöké Hetes Gyula, jegyzője pedig a szavazatok összességével Skultéti Antal helybeli r. k. tanító választotta meg. A választmány mostani összeállítása és multkori választás eredménye közt, alig van eltérés. A tagok (köztük tekintélyes lelkesek, előkelő gazdatisztek iparosok, kereskedők, bérlok és tanítók) akarata oly imponáló mérvben és alakban nyilatkozott, hogy a megválasztott elnök, — dacára ózinte nyilt-sággal többször megújított szabadkozásának — ha csak az Olv. egylet létét is fenyegető zavart és elkedvetlenedést nem akart előidézni, kénytelen volt helyét elfoglalni.

Hisszük ezek után, hogy az Olv. egylet érdekében annyira kívárvató béke és nyugalom helyre áll, az izgalmak lecsendesülnek s hogy ez a hitünk valósággá legyen, azt is föl kell tennünk, hogy sem a győzelmes fél nem él vissza kivívott előnyeivel, sem a — minden ízében szintén intelligens — kisebbség nem folytatja tovább céltalan duzzogását.

H I R E K.

A király közönete. A belügy-minister értesítette a város közönségét, hogy a király a városnak Csehorzsból való szerencsés hazakerzése alkalmából hozzá inézelt szerencsekívánatait köszönettel fogadta.

Közigazgatási bizottsági gyűlés lesz holnap, e hó 21-én d. e. 10 órakor a városházán.

Baross bankett. A Baross Gábor pécsi képviselőjelölt tiszteletére rendezendő bankett nem a tornacsarnokban, mint előlente tervezve volt, fog megtartatni, hanem a Scholtz-féle vendéglőben. Résztvenni szándékozók szerdán estig a rendező bizottság minden egyes tagjánál 1 frt 50 krjával válthatnak jegyet; esütörtökötől kezdve azonban csak a két kaszinó helyiségében és a rendező bizottság elnökénél. A bankett napja és órája falragaszok és a „Pécs” és „Fünkkirchner Zeitung” külön kiadásai útján fog közhírre tetetni.

Tisztí estélyek. A pécsi helyőrség tisztikara a téli idényben: jan. 23-án, febr. 13-án, márcz. 19-én a „Hattyu-termek”-ben helyőrségi estélyeket rendez. A kibocsátott meghívók másra át nem ruházhatók és a bemenetnél előmutatandók.

Kivétel a vasárnapi munkaszünet alól. A kereskedelmi miniszternek egyik újabb kiadott határozata értelmében a mérsáros, hentes és kolbászke-zítő ipar a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény alól kivételt képez. A miniszter ugyanis kimondta, hogy ezen iparágak üzöi a munkaszünet napjain is nemcsak, hogy előállíthatják és elarushatják áruiikat, hanem azokat délelőtti 11 óráig szállíthatják is.

A pécsi jötekonycélú nőegylet álarcosbálja. E hó 18-án hétfőn volt a „Hattyu-ban” — nagyon csekély látogatottság mellett 8 órára volt hirdetve a bál kezdete, de már majdnem 10 óra volt s még mindig nagyon lassan gyűlekeztek úgy az álarcosok, mint a páholyok közönsége. A sötétvörös színnel díszített teremben két oldalról 16 páholy volt elhelyezve, melyek közül azonban csak 8 felt meg s még az így

páholyok által nagy mértékben megkisebbitett teremben is nagyon kényelmesen lehetett sétálni az egész estén. Mindössze mintegy 40 álarcosos gyűlekezett össze, legnagyobb részben nők s csak néhány férfi-maszk volt látható. A csekély látogatottság volt az oka annak is, hogy a hangulat, különösen eleintén, nagyon esendes s lanyha volt s alig lehetett pár szép maszk vig kacaját hallani. Különben is a maszkok legnagyobb része a körben elhelyezett ülőhelyeken foglalt helyet s az egész estét ott is töltötte s csak kevesen voltak, kik a közepén álló s az álarcosoknál is kisebb számu frakkos férfi közönség főzé elegendve a tulajdonképeni álarcosbál csejáját teljesítették s szörták az ez este mindenünnen nagy buzgalommal összegyűjtött adatok egész záporát a velük tárgyalásba elegendőkre. Új maszkot nem láttunk, a rendezek, mint: dominók, parasztleányok stb. voltak itt is az uralkodók. Nagyobb érdeklődést egy kis ördög keltett társnőjével, kik úgy látszik sok férfiak szívét-liták ismerték s nagyon sok szívleket akarhatott a kis ördög magának szerezni, mert majd itt, majd ott tűnt föl kapacitálva a halandókat. Valódi eleven ördög volt. A távol Japánból idekerült két maszkkal is úgy látszik többen lettek volna hajlandók tárgyalásokba bucsátkozni Japán vezetőségével való megismerkedés végett. A két apaca is hüllen lett fogadalmához, mert a zárdai tilalom ellenére nemcsak hogy el merték zárdájukat hagyni, de még szoba is mertek állani a frakkos bandával. Erdekkes alak volt a szép lengyel lovak, kik aligha bánta meg, hogy hazájából a mai estére hozták magyarokhoz is ellatogatott. S mondja meg valaki, hogy a magyarok nem rokon-szenveznek a lengyelekkel, mikor ezt az egy lengyelt is annyira elarushották érdeklődésök jeleivel. Volt még Merkur kertész leány, fecske, egy esinos cigányleány, aki jövendő nem mondott ugyan, de annál kedvesebben beszélgetett az unalmas és kivételkép kevésbé unalmas férfiakkal. Felünést keltett szép kerek idomaival, egy virgine eszű, tüzes szemű takaros sváb leány, akitől bizony akármelyiknek szívesen tanulna el naponként egy-par német szót, ha mindjárt a magyarság rovására is. A kedélyekre úgy látszik az hatott annyira nyommasztólóg, hogy oly kevesen voltak, s a szép maszkokat nagyon elkedvetlenítette az, hogy talán ép azok, kiknek jelenlétére leginkább számítottak, s a kik ellen legjobban gyűjtöttek az adatokat, ép azok nem jöttek el, ne hogy — agyonbeszéltessek magukat. Ez volt azután oka, hogy jöllehet csak későn jöttek, mégis már jóval tífél előtt távozott a maszkok legnagyobb része. Az éjfélt csak nagyon kevesen várták meg, s így hasztalan varakozott a katonazene a jelle, hogy valami taneharabot játszóék, mert a szünóra után már jöformán alig volt valaki, s nem is volt tánc. Ezen bálból melyen a nőegylet tagjai voltak a leggyerebben képviselve, a jötekonycélra azt hisszük vajmi kevés juthatott. No de — annál sikerültebb lesz a voros-keresztgyelet álarcosbálja.

Mai számunkhoz mellékelve veszik helybeli előfizetőink Perczel Miklós városunk volt országgyűlési képviselőjének beszámolója és bucsurátát, melyre még visszatérünk.

Stawenhagen-hangverseny. A nagyhirű Stawenhagen zongoraművész f. évi február havában Pécsre jön és itt a „Hattyu-ban” február 3-án tartja hangversenyét. Stawenhagen Bernát Liszt legjobban méltányva volt és mint ilyen, általánosan tanítványolt nagy hírnévre tett szert. A hangverseny műsora igen érdekes lesz. Ez alkalomra Bösendorfer egy 1800 frtos zongorát küld le. Jegyek kaphatók Walentin Károly fia könyvkereskedésében.

Felölös szerkesztő s lapfajdonos

FEILER MIHALY.

Pécsi kir. táblai értesítő.

1892. évi január hó 20-án.

Tárgyalásra bejelentett ügyek.

I. Polgári tanács.

Gruber Gusztáv.

III.

2613. Flesch F. Varga J. végr.
2624. Tevely L.-né Somogy megyei takarékos s. t. igény.
2625. Jankovich J.-né Golobics J. végr.
2651. Beus A. Pap J. igény.
2697. Kantor F. Kincstár igény.
2739. Frankfurter S. Berger S. igény.
3658. Bogdán J. s t. Hettan M. végr.
3682. Stanbach H. Maiss és vidéke gazdasági egyesület végr.
3688. Tóth J. ifj. Földesi J. s t. 100 frt.
3718. Sziebert M. Zsifkovics Gy. végr.
3730. Godina A. Ruzsics Gy. végr.
3732. Neufeld A. Haramia M. végr.
3762. Tóth J. Kincstár igény.
3763. Tóth J. Zalaegerszegi ügyvédi kamara igény.

Z s a b o k r s z k y F e r e n c z.

V.

3008. Andrasecz I. Zerno L.-né végr.
3010. Nagy M. Lajthyenyi K. tkv.
3059. Brezimecsák V. I. Vretosies E. tkv.
4049. Kincstár Kruppai J.-né végr.
4102. Rodek P. s t. tkv.
4103. Kukuruzsnnyák A. özv. Kukuruzsnnyák B.-né végrh.
4149. Korma J. Andries A.-né végr.
4190. Krausz L. Grosz S. végr.
4201. Kincstár Aparácz J. végr.
4248. Matolcsi L. Lagy L. tkv.
4254. Balázs J. Kalmár T. tkv.
4332. Mautner J. Veiding J. tkv.

Tóttóssy Béta.

III.

2163. Rökkert P. Müller L. 236 frt.
2215. Hg. Bathányi-Strattman O. Karczag B. s t. 780 frt.
2368. Stern A. Elm S. 400 frt.
2369. Ungár K. s t. Menes P. 107 frt.
2370. Zoka Zs. Farkas F. örökösai 260 frt.
2393. Hirschfeld S. Blauhorn I. 112 frt.
5159. Csopor J. s t. Dér J. s t. som. visszah.
5353. Petrovits J. s t. özv. Lesnyák A.-né som. visszah.
5358. Héjas Zs. s t. gróf Somsits V. s t. som. visszah.
5393. Vida J. Némethy J. som. visszah.
5557. Schmelez M. Mergl A. som. visszah.

Tolnai Antal.

III.

1518. Koch A. M. Bitynyák J. 246 frt.
1526. Csentei J. s neje özv. Pap J.-né s t. 400 frt.
1616. Zakal Gy. Bellovits T. végr.
1697. Novák M. s t. Nemes J.-né igény.
1698. Hahn A. Raiesies K. 54 frt.
1913. Kohn F. Horváth (kokán) J. 89 frt.
1927. Szabó J. Schonstein A. som. visszah.
2152. Bech Zs. s t. özv. Stiglicz F.-né végr.
2431. Tóth M. s t. özv. Stollfer A.-né s t. 500 frt.
2941. Bechli M. Vetlin J. s neje som. visszah.
3040. Baneth A. Ócsényi község som. visszah.
3205. Veber A. Hohner J. som. visszah.
3290. Maiss és vidéke gazdasági egyesület Bóth J. s t. 100 frt.
3323. özv. Kutas J.-né Sándor J. s t. somm. visszah.
3327. Csapó F. Csapó J. som. visszah.
3348. Teleki J. s t. Nagy J. s t. som. visszah.
3357. Varga J. Pamuki I. s t. som. visszah.

Dr. Däempff Sándor.

V.

1585. Müller J.-né Klockner J. s t. 1403 frt.
3537. Hoffman J. Manovill D. 844 frt.
3590. Csentány P. s t. Ráb M. birtokba helyezés.
4281. Pécsi külvárosi takarékos Greiner M. s t. végr.
4284. Pécsi külvárosi takarékos Greiner M. s t. végr.
4725. id. Hekkenberger J. Csapó S.-né 400 frt.
4939. Schwabach S. G. Lee F. s neje 1506 frt.
5058. A. Meretzbach Honig s t. 330 frt.

5432. Volf Zs. Benesák J. 100 frt.
5596. Rosenberger J. Horváth J. pénzvisszatartás.

II. Polgári tanács.

Kissfaludy Imre.

III.

1543. Gáspár E. Balogh J. igény.
1507. Frank R. Friedman J. igény.
3224. Simon M. Kövesdi M. 50 frt.
3303. Csesznák J. Csehovecz község 131 frt.
3375. Vranovits I. s t. Dominka Gy. 147 frt.
3443. Kosmáry J. Hanel M. megsemmisítési per.
3501. Özv. Bendek D.-né Bendek P. 500 frt.
3745. Özv. Bendek D.-né Bendek P. 500 frt.
3792. Özv. Dömötör K.-né Nagy-Harsány község 204 frt.
3793. Özv. Dömötör K.-né Nagy-Harsány község 438 frt.
3794. Özv. Dömötör K.-né Nagy-Harsány község 268 frt.
3799. Mucseh Zs. Lehman J.-né som. per.
4468. Nehai Varga J.-né hagyatéka.

Pilch Antal.

V.

2138. Id. Kemenczey F. Varga J. s t. örökség.
2139. Gujdovics A. Gujdovits M. örökség.
2267. Furman K. Furman A. s t. örökség.
2271. Özv. Glochner H.-né Golekner H. s t. örökség.
2300. Schenk J. Ruff J. s neje ingatlan.
2304. Özv. Buschi Gy.-né Hoffman A. s neje rendes per.
2708. Szabó A. Szabó J. örökség.
2907. Ferger J. Löwenbein J. 3500 frt.

Bócz Alajos.

III.

2350. Metzger J.-né Weigand J.-né eskü iránt.
2343. Farkas J. Kis J. s t. 193 frt.
2382. Fekete P. Gallai F. 58 frt.
2400. Németh P. Berkes J. 225 frt.
2418. Blau R. Mohács község 315 frt.
2421. Ajbrikovits V. Gyocsits F. 150 frt.
2467. Nagy J.-né Boldizsár J. 40 frt.
2477. Ifj. Muth J.-né id. Muth J. 100 frt.
2510. Habián A. Kálmán L. 164 frt.
2534. Zandan N.-né Tadits M. 61 frt.
2535. Fabián J. Martinkovits J. s t. 64 frt.
2547. Petz J. s neje ifj. Petz J. 103 frt.

Graff Károly.

III.

4441. Pandur F. s t. Korsós J.-né s t. 64 frt.
4532. Timán J. Szatter Gy. s neje 79 frt.
4583. Dr. Fröhvirt J. Gaál J.-né 18 frt.
4585. Makfalvay G. Rosenthal F. 17 frt.
4586. Dr. Krizsanich J. Simon Gy. 9 frt.
4648. Mátyás J. Mátyás M. s t. 100 frt.
4662. Kotnyek M. s t. Kosz J. s t. 100 frt.
5300. Krausz L. Szkenderovits S. 133 frt.

III. Büntető tanács.

Pulicz Imre.

V.

669. Mudsovics J. s t. gond. okozott emberölés.
896. Farkas P. súlyos testi sértés.
939. Absinger J. erőszakos nemi közösülés.
2105. Schmidt J. könnyű testi sértés.
2473. Takács A. s t. család.
2606. Bank J. s t. lopás.

Balogh Károly.

V.

1491. ifj. Czövek J. felm. rokonon elköv. könnyű. t. sért.
1492. Milotinovits S. lopás.
1513. Hajdu L. s t. halált okozott testi sértés.
1582. Novsenki Gy.-né s t. magzat elhajtás.
2112. öreg Tamás J. jövedéki kihágás.
2224. Magyar J. s t. jövedéki kihágás.
2225. Györi J. jövedéki kihágás.

2226. Tiefenbacher N. jövedéki kihágás.
2230. Szücs J. jövedéki kihágás.
2707. Nagy A. hamis vöd.
2747. Kolompár M. s t. lopás
2782. Frankó M. lopás.

Babics Mihály.

V.

29/92. Madár P. gyilkosság.

III.

912. Vámosi S. s t. sulyos t. sértés.
957. Pintér J. lopás.
980. Tkolosecz E. s t. magánlak sértés.
1144. Márton Zs. rágalmazás.
1169. Bécsei J. rágalmazás.
1196. Verle A. lopás.
1217. Albersz R. rágalmazás.
1283. Majessz J. s t. sulyos t. sértés.
1285. Terbovits P. s t. könnyű t. sértés.
1317. Laskai T. sikkasztás.
1338. Biber M. s t. személyes szab. megsért.
1365. Szél J. lopás.
1376. Csonka L. s t. sulyos t. sértés.
1385. Vohlschein J. s t. lopás.
1417. Horváth Kosznák A. s t. lopás.
1506. Kilvinger P. s t. sulyos t. sértés.

1544. Fuchs K. rágalmazás.
1559. Vilk K. s t. sulyos t. sért.
1571. Fűzi Gy. becsületsértés és rágalm.

Dr. Lukács Adolf.

V.

2031. Szavits J. s t. lopás.
2046. Takács Gy. könnyű t. sértés
2047. Istvánfy J. könnyű t. sért.
2083. Böleskey J. sulyos t. sért.
2091. Hasz J. könnyű t. sért.
2169. Peics J. s t. becsületsértés.
2170. Eckert J. becsületsértés.
2181. Kovács M. könnyű testi sért.

III.

869. Ladics J. s t. jogtalan elcsaját.
925. Prokolur M-né rágalmazás.
972. Kani Varga P. jogtalan elcsaját.
1142. Markos J-né rágalmazás.
1146. Paikovits P. becsületsértés.
1170. Hartung P. s t. könnyű t. sért.
1216. Wittinger S. s t. rágalmazás.
1219. Takler L. rágalmazás,
1284. Pokavács M. s t. sulyos t. sértés
1316. Arok J. becsületsértés.

14358. sz. tk. 1891.

3826

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Stangl B. E.** végrehajtónak

Stangl Ede és neje **Kriszt Anna** végrehajtást szenvedett elleni 3000 ft tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs sz. kir. város határában levő a pécsi 525. sz. tkjvben felvett (847-848.) hszz. 573. 574. sz. házakra 810 ft becsárban: a pécsi 3767. sz. tkjvben felvett 3872 hszz. fekvőségre 250 ft becsárban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi január hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor** a pécsi kir. törvényszék árverési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 810 ftot és 25 ftot készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1891. évi októb. hó 12-ik napján.

Lukrits István kir. törvénzi bíró.

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **jónak bizonyít** különlegességemet. 3812

Ára 2 kgrammnak (előg 100 lit. borhoz) 350.
Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítás

érhető el fölülmulhatatlan **erősítő esszenzem** által pálinkához; ez az italoknak kellemes, csipős ízt ad és csak nálam kapható.

Ára 3 ft 50 kr kilonként (600-1000 liter számára.) Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok mindenféle **csencet, rum, oognac, finom liquerök** gyártásához fölülmulhatatlan kitűnőségben. Használati utasítások díjlanul mellékelhetnek. **Árjegyzékek franco.**

Karl Phillip Pollak
esszenzkülönlegességek gyára Prágában
Megbízható képviselők kerestetnek.

15931. sz.

3856

Árverési hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Mamel József** végrehajtónak

Martin János és neje

végrehajtást szenvedő elleni 301 forint 84 krajczár tőkekövetelése és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbíró-ság területén levő Hásságy község határában fekvő a hásságyi 288. sz. tkjvben 1771. hszz. alatt felvett fekvőségre 41 ft. a 99. sz. tkjvben 2088. hszz. alatt felvett szőlőre és présházra 824 ft. a 373. sz. tkjvben felvett legelőből 1240. részre 5 ft és a 383. sz. tkjvben felvett erdőből 1236. részre 6 ft kikiáltási áron elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi február 15. napján délelőtt 9 órakor Hásságy község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 4 forint 10 krt, 82 forint 40 krt, 50 krajczárt és 60 krajczárt készpénzben, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1891. évi november hó 6-ik napján.

Bogyay Pongrácz
kir. tszéki bíró.

17524. sz. 1891.

Árverési hirdetés.

Pécs szab. kir. város Tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a városház épületében (Széchenyi-tér 1. sz.) a kapu bejárástól délre fekvő **bolt** (a melyben ez idő szerint lisztkereskedés van) **1892. évi május hó 1-től** számítva bizonytalan időre zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverésen bérbeadták.

Felhívotnak tehát mindazok, a kik ezen boltot bérbe venni kívánják, hogy 20 ft óvadékkal felszerelt zárt ajánlataikat legkésőbb **1892. évi január hó 22-én déli 12 óráig** Pécs szab. kir. város polgármesteri hivatalánál nyújtsák be, avagy a bánatpénz letétele mellett **1892. évi január hó 23-án d. e. 9 órakor** Pécs szab. kir. város gazdasági tanácstermében megtartandó nyilvános árverésen vegyenek részt.

Az árverési és bérleti feltételek **Herbert János** gazdasági tanácsos urnál a hivatalos órák alatt betekintheők.

Pécssett, 1892. január hó 12-én.

Pécs sz. kir. város tanácsa

TH. WIESE ÉS TARSA

betörés ellen biztos **tűzálló**

PÉNZSZEKRENYEK

főraktára Pécssett:

FÜRST LIPÓTNAL

Kis-tér 3-ik szám.

3600